



破解房地产发展难题需治本

仍处于调整周期的房地产市场将何去何从？人们从全国两会释放出的政策信号中不难发现，我国房地产市场将从稳市场、防风险、促转型3个方面寻求突破，积极构建房地产发展新模式，这正是破解房地产发展难题的治本之策。

应该明确，我国房地产市场长期平稳健康发展有基础，我们对未来房地产市场发展有信心。一段时间以来，有关部门出台了一系列政策措施，比如，认房不用认贷、降低贷款首付比例与利率，支持居民换购住房税费优惠等。地方政府因城施策，精准施策，一城一策，积极推进保交楼，政策逐步落地见效，守住了不发生系统性风险底线。稳市场的任务依然艰巨，而从我国城镇化发展进程看，城镇仍有300多亿平方米存量住房需要更新改造，房地产市场仍有很大的发展潜力和空间。

稳市场方面，着力促进市场企稳回升仍是当前重要任务。稳市场，城市政府要用好调控自主权。城市之间供求关系差异较大，各地需继续因城施策、精准施策。城市政府综合当地人口、供需状况以及住房保障需求，编制实施好住房发展规划，优化房地产相关政策，稳定房地产市场。

防风险方面，各地将一视同仁，满足不同所有制房地产企业合理融资需求。当前房地产市场的难点是资金。住房和城乡建设部等部门正推进建立城市房地产融资协调机制。融资协调机制提出房地产项目“白名单”，当地金融机构参考“白名单”给予融资支持。目前，31个省份中，312个地级及以上城市建立了协调机制，6000多个房地产项目进入“白名单”，这其中，有82%是民营企业和混合所有制企业的项目。截至2月底，已通过商业银行审批的贷款超过2000亿元。房地产融资协调机制的建立有助于房地产开发项目和房地产企业破解资金难题，推进保交楼，维护购房人权益。

促转型方面，将着力解决好新市民、青年人、农民工等群体住房问题，努力让人民群众安居乐业。城市外来人口盼望进得来、留得住、住得安、能成业，未来，我国将积极发展配售型保障房、租赁型保障房，以“一张床、一间屋、一套房”等多样化多元化方式，着力解决人民群众住房问题，让他们放开手脚，为美好生活奋斗。

从长远看，构建房地产发展新模式，是破解房地产发展难题，促进房地产市场平稳健康发展的治本之策。政府工作报告提出，适应新型城镇化发展趋势和房地产市场供求关系变化，加快构建房地产发展新模式。

新模式将如何构建？体系上，将完善“市场保障”住房供应体系，政府保障基本住房需求，市场满足多层次、多样化住房需求。建立租购并举的住房制度，努力让人民群众住上好房子。机制上，一方面，将建立“人、房、地、钱”要素联动新机制，各地编制好住房发展规划，以人定房，以房定地，以房定钱，促进供需平衡，市场稳定。另一方面，将完善从房屋开发建设到维护使用全生命周期的管理制度。包括商品房的开发、融资、销售等基础性制度，有力有序推进现房销售，以及房屋体检、房屋养老金、房屋保险等专项制度。

重点在实施。要规划建设保障性住房，推进“平急两用”公共基础设施建设和城中村改造。这“三大工程”既是利民之举，又是发展之计，也是转型之策。其中，规划建设保障性住房重点是拓展配售型保障性住房。“平急两用”公共基础设施建设重点是“平时用得着，关键时刻用得上”。城中村改造的重点是消除安全隐患，改善居住环境，促进产业转型升级，推动城市高质量发展。

还要下大力气建造好房子。建筑师需要精心设计好的户型，企业需研发好的产品、材料、设备。多行业可以跨界协同，合力建造绿色、低碳、智能、安全的好房子，让住房更加健康、安全、方便。

新模式下，对房地产企业而言，要拼的是高质量、新科技、好服务。谁能抓住机遇转型发展，谁能为群众建造好房子、提供好服务，谁就能有市场、有未来。

(来源：中国经济网)

安全用气温馨提示

全市燃气用户：

燃气安全事关千家万户，为提高安全用气意识，预防燃气事故发生，保障人民群众生命财产安全，株洲市住房和城乡建设局温馨提醒：

1. 使用燃气时，人不要远离

保持室内通风，在使用燃气热水器时，一定要保持室内空气流通，避免室内氧气不足，造成人员伤害；厨房在使用燃气时，应随时有人照料，避免汤汁溢出造成燃气泄漏或干烧引起火灾或爆炸，时刻谨记“火不离人、人走火熄”。

2. 使用燃气后，要记得“三关”

用气完毕切记关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀，防止燃气泄漏。如长时间外出还需关闭总阀门。

3. 燃气灶会超期，熄火保护要配齐

燃气灶是有使用期限的(8年)，若是超过时限未更换，很容易导致天然气泄漏。居民家庭使用燃气的，应选购符合国家标准、带有安全熄火保护装置燃气灶具；餐饮行业等非居民用气场所使用燃气的，必须依法在各用气操作间安装可燃气体报警装置，同时注意通风换气，可燃气体报警装置宜选择靠近燃气表、燃气管道接点和液化石油气钢瓶的位置安放。

4. 软管使用勤检查，金属波纹管更安全

当家庭用户管道或液化石油气钢瓶调压器与燃具采用软管连接时，应采用专用燃具连接软管。软管的使用年限不应低于燃具的判废年限。要经常检查是否存在老化、开裂、鼠咬及连接处是否用卡子固定，常用方法是用毛刷蘸肥皂水涂抹在燃气管各接口处，如有气泡出现，即说明该处漏气，切不可用明火检查。建议选用使用寿命长的燃气专用不锈钢波纹管。

5. 钢瓶使用要规范，这些细节需知晓

使用瓶装液化石油气时，严禁使用不合格钢瓶，必须购买具有经营许可的企业提供的产品。钢瓶应存放在阴凉干燥通风处，不要与人同处一屋，旁边不要堆放易燃易爆物品，不要在地下或者半地下室的房间内使用，距离燃气灶建议不低于1.5米，以防高温烘烤气瓶，造成可燃气体泄漏或爆炸。液化石油气用完后，瓶内所剩的残液也是一种易燃物，不得自行倾倒，防止因残液流淌和蒸发至高温烈日下而引起火灾，更不能将气瓶内的液体向其他气瓶倒装。

6. 发现漏气莫慌张，关阀室外打电话

闻到异味第一时间关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀，开窗通风，不要开关任何电器或动用明火，不要在事故现场拨打电话，在室外安全的地方拨打燃气企业应急抢险电话报修。当气体泄漏引发火灾时，还应及时拨打119。

燃气安全关乎千家万户，安全用气是您的责任和义务。为了您和家人的幸福，请您正确使用燃气，及时排查隐患，共同打造幸福家园。

株洲市住房和城乡建设局

株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

广大的购房者：

为维护您的合法权益，现将购买新建商品房过程中注意事项提示如下：

- 一、要认真核查所购房源情况。**要核实所购商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。
- 二、要将购房款缴存至监管账户。**应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。在缴款时，每一套商品房都有缴款通知单，购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的，有可能出现该资金不能用于工程建设，导致房屋不能如期交付的风险。
- 三、要及时网签《商品房买卖合同》。**应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》，以防出现监管漏洞，导致购房纠纷。
- 四、要警惕降价销售行为。**对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格的楼盘，后续可能会出现房屋交付或质量风险。
- 五、要警惕销售陷阱。**在购买新建商品房时，不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。



《荷塘区这个篮球馆很“任性”》后续 教育、市场监管部门进行联合执法

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 位于荷塘区原株洲齿轮厂内，一家由厂房改造的篮球馆即将完成装修，并在服务前台摆放出收费公示牌，推销学期卡、半年卡、年卡业务。荷塘区教育局核实情况发现，该篮球培训机构属于无证办学。(详见本报3月13日01版)3月13日，荷塘区教育局联合荷塘区市场监督管理局前往篮球馆开展了联合执法。

自称学生家长的女子投诉记者

“今天报道的无证办学，不公正，我们怀疑记者是恶意炒作，希望下架今天公众号的报道。”13日上午，有自称是学生家长的女子拨打本报新闻热线投诉记者。

“以偏概全、歪曲事实。”该投诉人称，市区的篮球培训机构普遍没有办学许可证，这是整个行业的现状，并指出了多个篮球馆的名称。位于原株洲齿轮厂内的篮球馆还没有开业，不存在违规收费行为。并质问记者为什么只针对齿轮厂内的这家篮球馆进行报道。

当记者提出向其出示篮球馆的收费公示牌等照片进行佐证时，却遭到她的拒绝，并怀疑是“记者故意制造新闻”。

教育、市场监管部门上门执法

篮球馆内放置的收费公示牌显示，篮球馆名称为五星篮球运动公园；学期卡标价1800元、半年卡标价4180元、年卡标价6780元。3月12日下午，荷塘区教育局对有关“五星篮球运动公园”篮球馆涉嫌无证办学、违规收费”投诉进行了回复。回复称该篮球培训机构未在教育部门备案，未取得办学许可证，属于无证办学，将于3月13日下午联合市场监管部门前往该篮球馆开展联合执法。

3月13日上午，市教育局通过市长热线回复称，对此非常重视，相关部门迅速进行了核实。该机构未取得办学许可证，办学者的一应信息均未提供留存，属于无证办学。

13日下午，荷塘区教育局联合荷塘区市场监督管理局开展了联合执法行动。经核实，该篮球馆还在装修，还未营业；运营方办理了营业执照，未取得办学许可证。

“如果面向中小學生，就要求办理办学许可证。”荷塘区教育局工作人员介绍，已督促篮球馆负责人按要求办理办学许可证，并向其介绍了《关于规范面向中小

学生的非学科类校外培训的意见》中的相关规定。

编后语

在这之前，本报刊发的《控球部落“失控”》新闻报道，已很明确地反映出“办学者割家长韭菜”的现象。“被割”的家长虽谈不上悲伤欲绝，但至少也是心里极度不爽吧。谁家的钱都不是大风刮来的，况且在损失钱财的同时，家长和孩子在情感上也被耍了一次。这种感受，想必本文中的自称学生家长的女子是不能体会到的。该女子说，“篮球培训机构普遍没有办学许可证，这是整个行业的现状”，所以这个被曝光的机构“很冤枉”。这种逻辑根本就在问题。如果该女子开车闯红灯被罚款扣分，她是不是也要对交警说“我看见很多人闯红灯没被罚，我也不能被罚”？从这女子的言词之中，我们不难发现，有相当一部分人对培训机构有证无证并不在意，甚至默认“无证办学”的现象。所以，每年会爆出很多“家长被割韭菜”的新闻。

规范校外机构办学，打击无证不良机构，这是执法部门要做的事，但学生家长们也要提高警惕，自我保护才行。唯有这样，“割韭菜”的镰刀才不会那么多、那么锋利。

晴雨轮转，气温升降

这座城市的早春，是一个很微妙的时节。

这种微妙，首先来自天气。这个时候，季节已经完成从冬天到春天的转换，送别寒冷，迎来新一轮的春暖花开。在这个过程中，自然界的万事万物，时时刻刻都会发生一些细小的变化。

微妙也来自于你我的心情。经历了一个寒冬之后，向往春天，期盼温暖的心情总是格外迫切，这时每一点阳光、每一场风雨，都能让我们高兴或遗憾。

这几天，沿江风光带的柳树已经发芽，街边的红叶李、玉兰也开始开花，在不断温暖升级的阳光下，春意渐渐浓起来，一出门、一抬眼，就会撞上春天。

只是，即使入了春，也不意味着之后的日子会一天比一天暖和，冷空气找到机会还要再来。本周，已经入了春的株洲，天气依然会处在一种时晴时雨、忽冷忽热的变化状态。

从目前的预报来看，未来三天，是阴天有小到中雨，最高气温16~19℃，最低气温12~13℃，是春寒料峭感觉。

这些突如其来的激烈天气变化，如果说得笼统一点，正是初春里，春天想更进一步，冷空气和暖湿气流你来我往，纠缠打架造成的。

今年这个春天来得稍微有些早。就像中央气象台气象主持人宋英杰曾经说，愈发早熟的春天注定会留下诸多后遗症。(王娜)

	今天	阴天有小到中雨	12~16℃
	明天	阴天有中雨	12~19℃
	后天	阴天有小雨	13~18℃
		风力:2—3级 风向:北风	(市气象台3月13日16时发布)

猜猜，八桥能用多少年？



3月13日，有市民发现清水塘大桥(八桥)靠天元区一侧的桥墩上安装了工程竣工永久性标牌。上面展示出工程名称、开工日期、设计使用年限、投资单位、建设单位等信息。工程竣工永久性标牌显示，清水塘大桥新建工程开工日期为2019年9月30日，竣工日期为2023年8月28日，设计使用年限为100年。

株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道